



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VI/2019/05102**
Datum: 03.04.2019
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Dr. Bodo Meerheim
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	24.04.2019	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu Brunnen in der Stadt Halle (Saale)

Wir fragen die Stadtverwaltung:

1. Wann werden welche Brunnen in dieser Saison in Betrieb genommen?
2. Welche Brunnen können aus welchen Gründen nicht in Betrieb genommen werden?
3. Welche Brunnen werden wann saniert?
4. Gibt es in diesem Jahr Brunnenpatenschaften? Wenn ja, welche?

gez. Dr. Bodo Meerheim
Vorsitzender der Fraktion



Sitzung des Stadtrates am 24.04.2019

Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu Brunnen in der Stadt Halle (Saale)

Vorlagen-Nr.: VI/2019/05102

TOP:10.12

Antwort der Verwaltung:

1. Wann werden welche Brunnen in dieser Saison in Betrieb genommen?

Die Saison 2019 beginnt am 5. April und endet am 21. Oktober 2019. Folgende Brunnen werden wie folgt in Betrieb genommen:

05.04 2019	Opernhaus, Eselbrunnen, Zither Reinhold, Konzerthalle, Handwerkerbrunnen, Steintor, Tulpenbrunnen
08.-12.04.2019	Goldsole, Drachenbrunnen, Stadtpark, Chamäleon Brunnen, Hansering
15.-18.04.2019	August-Bebel-Platz, Nasreddin, Alchemistenbrunnen, Gänsebrunnen
23.-26.-04.2019	Frauenbrunnen, Pinguine, Melanchthonplatz, Vogelweide, Pestalozzi Park, Rosengarten
29.-03.05.2019	Fontäne Ziegelwiese, Keramikbrunnen Heide-Nord, Am hohen Holz
06. -10.05.2019	Nordbad, Bunabrunnen
10.05.2019	Wasserspielplätze Heide-Süd, Junge Paar, Silberhöhe

Mitte Mai erfolgt die Inbetriebnahme des Göbelbrunnens am Hallmarkt. Der Heidetierbrunnen am Waldkater wird ab Mitte April neu aufgebaut, der Aufbau wird im September abgeschlossen. Somit gehen 32 von 36 städtischen Brunnenanlagen in Betrieb.

2. Welche Brunnen können aus welchen Gründen nicht in Betrieb genommen werden?

Der Kaktusbrunnen kann nach der Sanierung der Rohrleitungen innerhalb der Kunstfigur im nächsten Jahr wieder in Betrieb genommen werden. Für den Chemiebrunnen beantragt die Stadt Fördermittel für eine vollständige Sanierung der Brunnenanlage im Jahr 2021. Bereits in diesem Jahr beginnen die Planungen für die Sanierung des Taubenbrunnens, der im Jahr 2020 saniert wird. Bei der Brunnenanlage in der Seebener Straße wird geprüft, ob und unter welchen Bedingungen sie weiter betrieben werden kann.

3. Welche Brunnen werden wann saniert?

Siehe Antwort zu 2.

4. Gibt es in diesem Jahr Brunnenpatenschaften? Wenn ja, welche?

Aktuell gibt es keine Brunnenpatenschaft. Im Haushalt der Stadt Halle (Saale) stehen im Jahr 2019 für den Brunnenbetrieb rund 207.000 Euro zur Verfügung.

